

Отзыв
на автореферат диссертации Кочетовой Натальи Вячеславовны
«Национальная специфика семантем русской и английской
адвербиальной лексики», представленной к защите на соискание ученой
степени кандидата филологических наук
(специальность 10.02.19 – теория языка)
в диссертационный совет Д 212.038.07 при ФГБОУ ВО «Воронежский
государственный университет»

Изучение национальной специфики тех или иных языковых явлений можно считать одной из важнейших задач современной лингвистики, так как позволяет глубже понять культурные особенности использующего данный язык социума. В частности, реферируемая работа исследует национальную специфику семантем адвербиальных лексем русского и английского языков.

Актуальность исследования, с точки зрения автора, обусловлена недостаточной изученностью семемного состава адвербиальных лексем в русском и английском языках и, как следствие, необходимостью комплексного анализа полисемии, проявляемой адвербиальными лексемами. Также автор считает целесообразным развитие и усовершенствование методологической базы для описания национальной специфики семантем. В работе предлагается аспектный анализ семантем на основе новых формализованных параметров, как то среднего индекса семемной наполненности семантем, индекса развития лексической полисемии, индекса развития лексикограмматической полисемии и индекса развития лексикограмматической вариантности. Также предлагаются дополнения для уже разработанных методик (дополнение шкалы степени проявления национальной специфики семантического развития сопоставимых лексем Портнихиной - Кривенко).

Материалом исследования послужили 100 наиболее частотных адвербиальных лексем русского и английского языков, отобранных из Частотного словаря С.А. Шарова и списка частотных наречий Британского Национального Корпуса. Объем материала и авторитетность источников свидетельствуют о достоверности полученных в ходе исследования результатов.

Теоретическая и практическая значимость работы не вызывает сомнений: исследование вносит вклад в развитие сопоставительно-параметрического метода лингвистических исследований, и, кроме того, может служить материалом для проведения учебных занятий по многим филологическим дисциплинам.

Основные положения диссертации изложены в 15-ти научных статьях, 3 из которых опубликованы в изданиях, рекомендованных в ВАК РФ. Количество публикаций представляется достаточным для апробации работы.

Работа представляет собой целостное завершённое научное исследование, автореферат написан на высоком научном уровне, обладает

четкой композицией и дает исчерпывающее представление о содержании работы.

Таким образом, диссертационное исследование Н. В. Кочетовой «НАЦИОНАЛЬНАЯ СПЕЦИФИКА СЕМАНТЕМ РУССКОЙ И АНГЛИЙСКОЙ АДВЕРБИАЛЬНОЙ ЛЕКСИКИ» соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук (п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842), а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Доктор филологических наук, профессор кафедры романо-германской филологии ФГБОУ ВО «Курганский государственный университет»

Бочегова Наталья Николаевна
640000 Курган, ул. Советская, 63, стр. 4
Электронная почта: nbochegoval@yandex.ru
Контактный телефон 89226719524

